

的建设、种植、能源的利用、农产品加工,增值等综合工程,对于农村综合开发与我们农业工程还是一致的;同时韩国虽然发展很快,但有许多条件与我们相近,一些应用技术可能比较适合中国国情,我们也有一些技术可供他们参考。将来合作的范围还

是相当广泛的。

在这次访问的基础上,学会今后将继续加强国际上的合作为扩大我国农业工程的影响,推进我国农业工程事业的发展尽更大力量。

(张元生)

中国农业工程学会'94 农业系统工程学术研讨会

时间:1994年7月26~28日

地点:哈尔滨 东北农业大学

出席人员:中国农业工程学会名誉理事长 余友泰教授、张德骏教授,学会副理事长兼黑龙江省农业工程学会理事长 史伯鸿教授,东北农业大学校长刘文周教授、副校长梁荣欣教授,黑龙江省科协娄权喜副主席、学会部李德光副部长,学会农业系统工程专业委员会主任张象枢教授,副主任杨广林教授以及广东、浙江、青海、河北、内蒙古、辽宁、黑龙江、吉林、北京等9省市的代表,共60余人。

会议概况:

大会由专业委员会副主任杨广林教授主持。会议共收到论文54篇,大会交流了12篇,其它在分组会进行了交流。本次学术研讨会的特点是:

(1) 学术论文涉及面广,有理论有实际。论文紧紧围绕发展“两高一优”农业及建立社会主义市场经济体制进行了全方位、多层次、多侧面的探讨。余友泰教授的“论我国农业发展模式及技术组装”报告,从宏观到微观,从理论到技术,论述了建立具

有中国特色的农业发展新模式的总体构想与发展途径,使代表们深受启发。其它代表分别就发展“两高一优”农业,农村市场经济与政府调控,县域经济发展模式,农业工程技术与规模经营等发表了很好的意见与看法。

(2) 中青年代表占绝大多数。参加这次大会的63名代表中,近40名是年青同志,占总数的68%。说明从事农业系统工程研究与实践的一代新人茁壮成长,形势喜人。

(3) 学术活动与学会工作紧密结合。专业委员会在大会期间,讨论了今后工作开展问题,并吸收了7名年青的委员,为新老交替创造了条件。

大会由张象枢教授做总结发言,他根据我国农业系统工程研究发展现状及大会交流情况指出,今后应注意搞好理论学习,特别是对复杂系统及市场经济、生命科学理论的学习,要搞好横向的合作,更要进一步搞好理论与实际的紧密结合。

(魏 农)

中国农业工程学会蓖麻经济技术分会成立

中国农业工程学会蓖麻经济技术分会成立大会于10月27日至30日在京举行。参加会议的有来自全国20个省、市、自治区的62个单位共81位代表及来宾,其中有专家学者、党政干部、企业家、工程技术人员、内外贸人员,以及新闻、影视、出版

界人士。

中国农业工程学会胡南强副理事长、王松涛秘书长,中国作物学会李春华秘书长、中国农学会姜英副秘书长,中国蚕学会邹为民副秘书长,农业部农业司黄宝华处长等出席会议,并讲了话。